

Пятница
30
мая
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 66 (905) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДИЩИХСЯ

Год издания 6-й
Адрес с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена № 5 к.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВИЕ ПРОМЫСЛОВОЙ КООПЕРАЦИИ

Система лесопромысловой кооперации является в нашем районе основным представителем местной промышленности. Ложкоюз, об'единяющий промысловые кооперативы района, имеет план выпуска валовой продукции на сумму 8 млн. 655 тыс. рублей.

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» создало все условия для решительного подъема местной промышленности. Однако, несмотря на это, система ложкоюза выполнение плана первого квартала позорно провалила. Неудовлетворительно работала она и в апреле, выполнив месячную производственную программу на 77,4 процента. Рост по сравнению с первым кварталом составил менее 10 процентов.

А сумели же передовые промкооперативы в течение 4 месяцев выполнить полугодовую производственную программу. Поломновский промколхоз (председатель т. Роцкин) выполнил годовой план на 56,4 процента, Хвойинский (председатель т. Козырев) — на 53,3 процента. Но большинство промысловых кооперативов продолжает работать по старинке. Позорно отстают Ильинско-Заборская промартель «Лесовик» (председатель т. Складнев), Любковская (т. Железов), Успенская (т. Верещагин), Рыжковская (т. Рабинин) и др.

Причина неудовлетворительной работы большинства промысловых кооперативов района заключается, прежде всего, в слабом руководстве ими со стороны ложкоюза. Районный комитет ВКП(б) был вынужден снять с работы за бездеятельность бывшего руководителя ложкоюза т. Лебедева. Но и новый руководитель т. Худаков еще недостаточно проявил умения и большевистской настойчивости для ликвидации отставания системы. Работники ложкоюза скользят по поверхности, не вникая в суть дела, в экономику производства, мало оказывают кооперативам действенной помощи. Система ложкоюза медленно перестраивается и проводит в жизнь решения XVIII Всесоюзной партконференции.

Промысловые кооперативы начали осваивать в производстве новые виды товаров широкого потребления. Изготовлены 200 пар лыж, 300 колод, 1300 кадок, 50 ходов-саней, 60 ходов колес, матрасы, мебель и т. д. Но это лишь робкие начинания. Освоение и выработку в массовом количестве товаров широкого потребления надо двигать дальше. Нужна инициатива и большевистская борьба за реализацию постановления партии и правительства от 9 января 1941 г.

Нельзя сказать, что решения XVIII партконференции по большевистски реализуются во всех промысловых кооперативах. Высока себестоимость выпускаемой продукции, которая в том же не всегда бывает высокого качества, до конца не изжит брак. Работа по графику, работа по

точному расписанию еще не является железным законом каждого предприятия.

В 1940 году по системе ложкоюза произведено капиталовложений 211 тысяч рублей. В текущем году на эти цели отпускается уже 347,7 тысяч рублей. Суммы немалые! Однако, на деле некоторые руководители промкооперативов вместо борьбы за внедрение рационализации и механизации в производстве, использования энергии рек, продолжают рассчитывать на ручной примитивный труд.

Единственная в районе пароводяная установка — Белбажский токарный завод — работает на 25 процентов мощности. Председатель промартели т. Лебедев не сумел обеспечить агрегаты сырьем, в результате чего распустил кустарей ткацкого цеха. Оборудование полностью не используется, из 15 станков, и то не полностью загруженные, работают только 10.

Объемный вес продукции, идущей на вывоз из района, определяется в 4981,6 тонны. Но отгрузка продукции задерживается. Автотранспорт используется плохо, лизит на транспорт не расходуется, а готовые изделия лежат на складах. Из 9 автомашин, имеющихся в системе ложкоюза, пригодны к работе 6, из 25 лошадей непосредственно на производстве используются лишь Чодовина. В Наумовской (председатель т. Шляев) и Любковской промартилях автомашины совершили забросили.

Странные председатели жалуются на нехватку рабочей силы. А сами, между тем, не создают должных жилищно-бытовых условий для кустарей, не заботятся о людях. Несвоевременная выплата зарплаты у них вошла в привычку. Все это, естественно, не может способствовать правлению рабочей силы.

Некоторые исполномы сельских Советов и первичные партийные организации промкооперации по существу не руководят. И. о. председателя исполнкома Клышинского сельсовета т. Гришанов и секретарь штаба т. Тесеев организовали лишь писанием решений. Поэтому неслучайно все три кооператива, находящиеся на территории Совета, являются отставшими в районе.

Ликвидация отставания промысловой кооперации — дело всех советских и партийных организаций района, так как от ее успешной работы зависит исполнение местного бюджета, финансирование социально-культурных мероприятий. Для того, чтобы вывести промкооперацию из прорыва, надо ее работу включить в цикл деятельности местных Советов, первичных партийных организаций и всей общественности. Сейчас, прежде всего, необходимо полностью использовать средства капиталовложений, закончить строительство и пустить в эксплуатацию токарные мастерские, от освоения перейти к массовому производству товаров широкого потребления из местного сырья.



В. П. ДОНОВ —

бригадир Тихаревского колхоза имени Димитрова. Бригада т. Донова первой в колхозе закончила весенний сев. Фото И. Ежова.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

◆ Тракторная бригада № 2 тов. Королева, из Залесной МТС, соревнующаяся с бригадой тов. Громова, успешно справилась с планом весеннего сева. На 27 мая план сева она уже выполнила на 104 процента.

Таких результатов бригада достигла благодаря стахановской работе трактористов. Например, тов. И. Н. Суворов за каждую смену на тракторе НАТИ культивировал до 41 гектара и достиг экономии 440 килограммов чурки. Тов. А. И. Королев культивировал до 37 гектаров, экономия за смену до 345 килограммов чурки.

Бригада тов. Громова на 27 мая план весеннего сева выполнила на 122 процента.

В. Волков.

◆ Многие трактористы из бригады тов. Комова (Огибновская МТС) перевыполняют нормы выработки на культивации зяби и сева. Тов. С. Ф. Забродин на тракторной линяной сеялке за две смены посеял 30 гектаров, то есть полторы нормы. За эти два дня т. Забродин сэкономил 43 килограмма горючего.

А. Козлова.

Быстрее завершить весенний сев!

Закончили сев зерновых и льна

Токаревский колхоз имени Димитрова 27 мая закончил сев ранних яровых и технических культур. Посево 186 гектаров овса, 51 гектар льна, 9 га пшеницы и 5 га гороха.

У колхозников было одно желание — использовать каждый час хороший, не дождливой погоды, быстрее завершить весенний сев. Воодушевленные постановлением о дополнительной оплате труда колхозников, многие пахари, севцы, бороновальщики перевыполнили установленные нормы выработки.

В бригаде тов. Долова, которая первой в колхозе закончила сев, колхозники М. С. Черемохин и А. И. Углов забороновали по

2,5 гектара в день каждый. Севцы В. Д. Воинов, И. М. Шарагин и П. А. Агалев на севе овса и других культур выполнили по полторы нормы.

Колхоз приступает к посадке картофеля.

С. Кокуркин.

Закончили весенний сев колхоз имени Райсъезда Советов (дер. Демиха). Колхозники П. Соколов, Потехин, И. Скверцов на всех работах выполняли нормы до 150 процентов.

Посажены первые гектары картофеля.

Пред. колхоза Н. Загулов. Кренделев.

Горючее расходуется без учета

В Рыжковском колхозе «Власть Советов» шашка для газогенераторных тракторов отпускается без всякой учета. Трактористы расходуют ее расточительно: жгут на кострах, разбрасывают по полю и т. д. Когда бригадир т. Круглову предложили расписаться в по-

лучении шашки то он заявил, что «не буду, пусть стоит трактор».

Правление колхоза примирилось с этим безобразием и продолжает давать горючее без учета.

В. Смирнов.

Колхозные постройки

В колхозе «Красный партизан» построен новый пожарный гарнitur. Был начато строительство нового скотного двора для 32 голов крупного рогатого скота. Н. Блинов.

Передовики дорожного строительства

Колхоз «Красный Рябиновик» (председатель тов. Кошелев) по дорожному строительству идет в числе передовых. План 1941 года он уже выполнил больше чем наполовину. Отработано

244 человекодня из 423 и 78 конодней из 96.

Сейчас из колхоза на дорожные работы ежедневно выходят 10—12 человек.

Н. Смирнов.

Колхоз без газет

Для колхоза «На страже», Пятницкого сельсовета не было даже на время сева ни одного экземпляра газет. Колхозники очень интересуются международным положением, а также тем, что делается в нашей стране и в районе. Но председатель колхоза Зашубин не удовлетворяет культурные запросы колхозников.

А. Кочетков.

НАЧАЛСЯ ПОДСОЧНЫЙ СЕЗОН

Лучшие подсочники Наумовской промартели Ф. Н. Ватров, А. И. Раков, А. Я. Рогожина, О. С. Дурандина, А. Е. Орлова, Е. В. Матюшова тщательно подготовились к подсочному сезону и приступили к работе.

Развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана по сбору живицы среди подсочников Высоковской группы (мастер т. Складнев). Каждый вздышищик взял на себя обязательство добиться за сезон от 2,5 до 3

тонн живицы. Сборщицы обязались собрать живицы от 4,5 до 5 тонн.

Но Усенская, Зименская и Гореевская промысловые артели подсочке до сих пор не готовы. Кадров подсочников здесь имеется всего 52 процента. Все это, безусловно, затягивает подсочные работы и отражается на выполнении майского плана добчи живицы.

Промысловые артели района имеют все возможности выполнить производственную программу по сбору живицы.

Для этого техническим инструкторам артелей нужно сейчас же взяться за внедрение стахановских методов труда на каждом участке, организацию работы по методу стахановцев Белоглазова. Надо шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана, чтобы завоевать первенство в системе областепромсоюза.

Н. Куцепалов,
технорук ложкоюза.

Первые результаты проверочных испытаний в школах

Жизнь нашей советской школы всегда наполнена богатым содержанием, а в эти дни особенно интересна и многообразна. Во время испытаний наиболее реальный видны результаты годовой работы учителей и учащихся.

Сейчас еще преждевременно судить о результатах испытания, об итогах учебного года. Но уже теперь можно сделать некоторые характерные выводы. Испытания отражают то новое, которое было присуще работе учителяства в этом учебном году. Прежде всего — это требовательность к себе и вместе с тем повышенная требовательность к учащимся, к их учебе и поведению. В этом году значительно реже встречаются факты подсказок или списывания у товарищей. Все это свидетельствует о росте школы, об укреплении в ней сознательной дисциплины.

Самым важным, что обращает на себя внимание во время испытаний, является глубина знаний учащихся. Характерно то, что несмотря на возросшую требовательность учителей и более серьезные, чем в прошлом году, тексты письменных работ, результаты испытаний превосходят результаты прошлого года. При нестроте в итогах работ по русскому языку, при наличии недочетов в письме и устной речи все же можно сказать, что борьба за грамотность, которая особенно развернулась выше, свои плоды дала.

Вот, например, 10-й класс П. Задорской средней школы. Здесь письменные испытания по алгебре и литературе сдали все учащиеся. Большинство из них получили «хорошо» и «отлично». Нет сомнения, что здесь не обошлось без серьезного внимания руководителя школы и преподавателей.

В 7-м классе Пятницкой не- полной средней школы из 26 учащихся 12 написали изложение на «хорошо» и «отлично» и лишь один — на «плохо». В 6-м классе этой же школы из 22 учащихся испытания по алгебре 16 человек сдали на «хорошо» и «отлично».

Подобных результатов можно показать много. Это говорит также и о том, что с точки зрения организационной испытания проходят лучше прошлых лет. Передовые, опытные учи- теля готовились к испытаниям стоя почти с начала учебного года. Они правильно организо-

вали повторение изученного материала, чутко и внимательно относятся к учащимся.

Но неправильно было бы думать, что если в целом по району результаты напряженной работы есть, то нет отдельных школ, которые дали по- зорные результаты. Например, в Пикининской начальной школе из 22 учащихся сдали диктант только 4 человека.

Такое нетерпимое бракодельство можно объяснить, главным образом, тем, что учителя не чувствовали ответственности за свое дело, работали, надеясь на стихию. Заведующая школой т. Лбова только теперь начинает понимать порочность своего руководства и невиновательства в работу учителей. В школе попрежнему не чувствуется оживления в работе с родителями, нет никакого подъема среди ребят, прекратился выпуск стенной газеты. Все это и привело к таким позорным результатам.

Плохие результаты дала Парамоновская начальная школа, где диктант из 11 человек сдали четверо.

В начальных школах испытания закончились. Но это не говорит за то, что сейчас нужно складывать оружие. С теми учащимися, которые будут держать осенние испытания, нужно продолжать работу с тем, чтобы перевести их в следующий класс. Некоторые школы этим занимаются уже сейчас. Но у многих учителей имеются отчужденные настроения.

В неполных средних и средних школах испытания продолжаются. Директорам школ, особенно сейчас, необходимо продумать все до мелочей. Учитывая, что ребята уже чувствуют усталость от напряженной работы, надо пролить к ним максимум внимания, создать лучшие условия. Не нужно забывать, что в нашей советской школе неуместны такие факты, как в Белбажской неполной средней школе, где учитель Воронин грубо относится к учащимся, запугивает их. Наряду с объективной проверкой и справедливой оценкой знаний учащихся надо быть выдержаным, чутким и вежливым — это требуется от советского учителя.

Порядок во всем до мелочей — вот что должно сейчас характеризовать работу школ. Это необходимо для успешного завершения испытаний.

И. Г. Миронов,
заведующий ровно.

На средства от займов построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области, ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займы держатели Сальского района выиграли по облигациям 1 411

тысяч рублей. Отчисления от займов в районный бюджет составили 5 810 тысяч рублей — они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Выстроены четыре неполных средних и начальных школы, районный Дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод.

(ТАСС).

Выдача путевок выпускникам школ ФЗО

28 мая Киевское областное управление трудовых резервов начало выдачу путевок на предприятия выпускникам школ ФЗО. Первые путевки на рабо-

ту в Майкопнефтекомбинат получили 15 выпускников, окончивших школу ФЗО № 7, и 25 электромонтёров, выпускников школы ФЗО № 31 (ТАСС).

Типография газеты «Залесная правда».

Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 г.

Как мы получили рекордный урожай ржи

Рассказ звеньевого тов. Е. М. Багацкой

Второй раз я приезжаю в Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В прошлом году была как гостья, в этом году — как участница. Это право я и мое звено (колхоз «Комсомолец», Краснодарского района, Курской области) завоевали золотым урожаем: мы собрали в 1940 году 441 пуд озимой ржи с гектара. Таких высоких показателей никто еще в СССР не получал.

Понятно, что многих интересует, как нам удалось этого добиться. Я получаю немало писем с просьбой поделиться своим опытом, рассказать о методах нашей работы. Пользуюсь случаем, чтобы обяснить, как мы собирали такой высокий урожай.

Одно какое-либо агротехническое мероприятие — пусть даже очень хорошее — таких высоких урожаев дать, конечно, не может. Наша победа — это результат того, что мы соблюдали все правила агротехники, весь комплекс.

Ржь мы посеяли по парам, которые были заблаговременно и хорошо подготовлены. В мае участок вскапали и тогда же засеяли в почву по 20 тонн местных удобрений на гектар. Участок вскапали и тогда же засеяли в почву по 20 тонн местных удобрений на гектар. Мы тщательно следили за тем, чтобы до посева пар был все время в чистом, культурном состоянии. Как только появлялись сорняки, немедленно уничтожали: культурное земледелие не терпит сорняков.

Уборка нашего участка показала, что мы получали 441 пуд с гектара. В прошлом году на Выставке в Москве я познакомилась со знатным сибирским колхозником тов. Ефремовым. Он дал мне много ценных и полезных советов, которые мы осуществляли в нынешнем, 1941 году.

Сеяли мы сажать по майским парам, но на гектар внесли больше удобрений чем в прошлом году: по 30 тонн местных и 1,5 центнера минеральных удобрений. Вместо 3 раз культивировали пар 4 раза.

Приезд в осенью не подкармливали, а теперь по со- вету тов. Ефремова, решили подкормить. Осенью 1940 года, когда озимые кустились, мы внесли на гектар по 1,5 центнера суперфосфата и по 76 килограммов калийных удобрений.

Нынешней весной, когда стал снег, мульчировали почву торфом крошки, чтобы задержать влагу.

Надеюсь, что все это поможет нам выполнить свои обязательства: перекрыть прошлогодний рекорд и получить также высокие урожаи пшеницы и проса, которые выращивает наше звено.

Впрочем, не одно только мое звено рассчитывает собрать высокий урожай. В нынешнем году по нашему методу работают 9 звеньев. Да и у всех колхозников чувствуется настойчивое желание перевыполнить план. Решение партии и правительства о дополнительной оплате труда за перевыполнение плана создало для этого все необходимые условия.

И в прошлом году мы немало получили по трудодням. На мою долю, например, пришлось зерновых 92 пуда. Теперь мы подсчитали, что если справимся со своими обязательствами, то наше звено получит дополнительно (сверх оплаты по трудодням) 250 пудов зерновых!

Весна в этом году затянулась. Но мы научились бороться с капризами погоды. Все посевы у нас ровные, густые, зеленые.

Буду очень рада, если мой опыт поможет и другим колхозникам также получить урожай на славу.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 28 мая)

В сводке германского командования сообщается, что в ночь на 28 мая германская авиация предприняла налеты на портовые сооружения юго-западного и южного побережья Англии.

В эту же ночь, передает агентство Рейтер, английские военно-воздушные силы предприняли налет на промышленные объекты в Кельне, а также на доки в Булони и германский аэропорт вблизи Кана (Франция).

Военные действия в бассейне Средиземного моря, в которых участвуют сухопутные, воздушные и морские силы воюющих сторон, принимают все более широкий размах. Вот уже девять дней длится ожесточенная борьба на острове Крит. По германским сведениям, германские горные части после упорных сражений заняли город Кания (западная часть острова). В наступающее время бои идут к востоку от Кании, южнее бухты Суды.

Английский флот, сообщает агентство Юнайтед Пресс, уничтожает почти каждое судно, пытающееся высадить на Кри-

те германские подкрепления.

После наступления темноты английские корабли обстреливают германские воздушные десанты, прибывающие на острова.

За последнее время начали принимать участие в военных операциях, развертывающихся в Средиземном море, английские подводные лодки, которые, по сообщению агентства Рейтер, потопили несколько итальянских судов, перебрасывавших в Ливию войска и боеприпасы.

В Северной Африке в районе Соллума германо-итальянские части снова пересекли египетскую границу и продвинулись на несколько миль в восточном направлении. Агентство Рейтер сообщает, что англичане задержали наступающие германо-итальянские части южнее Соллума. Бой в наступающее время происходит на фронте протяжением в 60 километров. Германские атаки, продолжает агентство, повидиму, не носят характера общего наступления на Египет. Своим наступлением немцы, очевидно, хотят отбить у англичан выгодные позиции у горного прохода, представляющие удобный исходный рубеж для систематических вылазок.

В Абиссинии в районе озер Тигре, Реди и Абидже продолжаются боевые действия, затрудненные из-за наводнения. По сообщению агентства Гавас-ОФИ, уровень воды в реке Евфрат продолжает подниматься. Аэропорт в Хаббани окружён водой и находится в опасности.

(ТАСС).

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

МЦ 9645 Тираж 3.000